

## 经中央军委主席习近平批准

# 新设「八一勋章」并组织首次评选

新华社北京6月12日电 经中央军委主席习近平批准,我军新设立“八一勋章”,并组织开展首次评选。新设立的“八一勋章”,是由中央军委决定、中央军委主席签发证书并颁授的军队最高荣誉,授予在维护国家主权、安全、发展利益,推进国防和军队现代化建设中建立卓越功勋的军队人员。经过解放军、武警部队和公安现役部队提名推荐,近日产生初步候选人,向军内外公示接受评议。

评选颁授“八一勋章”,是贯彻落实党中央、习主席关于功勋荣誉表彰决策部署,推进强国强军伟大事业的重要举措,饱含着习主席对军队的深切厚爱,对英雄典型的高度褒奖,将极大提振军心士气、激发昂扬斗志,汇聚实现中国梦强军梦的强大正能量。此次评选颁授工作,以习主席系列重要讲话精神为根本遵循,聚焦备战打仗和直接为战斗力服务,注重先进性和代表性,重点选拔在促进战斗力生成提高、完成作战等重大任务、推进科技兴军、推动国防和军队现代化建设中作出杰出贡献、建立卓越功勋的英雄典型。各级把组织评选作为深入推进政治建军、改革强军、依法治军,强化练兵备战的重要载体,采取提名推荐、资格审查、组织公示、全面考核、呈报审批的步骤组织实施,使评选过程成为深入学习英雄事迹、激励官兵昂扬奋进的过程。

“八一勋章”是军人最高荣誉,英雄模范是民族最闪亮的坐标。广大官兵积极参与推荐评选,表示要以习主席关怀厚爱为强大动力,以“八一勋章”评选颁授为重要契机,学英雄、建功勋、当先进,踊跃投身强军兴军伟大实践,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

颁授勋章是我军一项重要的荣誉激励制度,1955年国家决定对在土地革命战争时期、抗日战争时期和解放战争时期的人民军队有功人员,分别授予八一勋章和奖章、独立自由勋章和奖章、解放勋章和奖章。1988年军队决定对符合条件的军队离休干部,分别授予红星功勋荣誉章、独立功勋荣誉章、胜利功勋荣誉章。

## 李克强对广大海外华侨华人提出殷切期望

# 在参与创新发展中抢占先机

### 在推动中外经贸合作中再创佳绩 在传播中华文化中展现风貌

据新华社北京6月12日电 国务院总理李克强6月12日上午在北京会见出席第二届世界华侨华人工商大会的全体代表,并发表重要讲话。

上午10时,李克强来到人民大会堂金色大厅,同代表们握手合影。他首先代表中国政府,向大会的召开表示热烈祝贺,向广大海外侨胞致以诚挚问候和良好祝愿。

李克强表示,中华民族是一个大家庭,对祖国和祖籍国热爱、眷恋的家国情怀融入了每一位炎黄子孙的血脉。一代又一代华侨华人以勤劳、智慧、诚信的优秀品格,赢得住在国人民对中国人和中华文明的尊重,播下了友好的种子。中国改革开放和现代化事业取得的辉煌成就,海外华侨华人功不可没,祖国和人民也不会忘记。

李克强指出,当前中国经济保持稳中向好态势,增速位居世界前列,经济结构加快转型升级。特别是就业形势保持稳定,每年新增城镇就业1300多万人。中国作为投资热土和商品大市场的优势正在不断显现。我们有信心实现今年发展目标,有能力保持中国经济中高速增长、迈向中高端水平。

李克强对广大海外华侨华人提出殷切期望。

一是在参与创新发展中抢占先机。中国正在实施创新驱动发展战略,加快培育发展新动能,改造提升传统动能。放管服改革、为企业减税降费持续推进,大众创业、万众创新蓬勃发展,新产业、新业态、新模式迅速兴起。希望华商充分发挥资金、技术、管理、商业网络和人才优势,积极投身国内创新发展热潮。

二是在推动中外经贸合作中再创佳绩。中国将推动新一轮高水平对外开放,进一步放宽外资市场准入,创造更加公平便利的营商环境,对外开放的大门会越开越大。希望华商充分发挥联通中外、汇聚资源的独特优势,积极参与“一带一路”建设和中国同世界各国的经贸合作,拓展三方合作,更好实现互利共赢。

三是在传播中华文化中展现风貌。发扬中华民族传统美德,遵守住在国法律,积极承担社会责任,身体力行传播中华优秀传统文化价值理念,展示中国人民以和为贵、以和为美的良好形象,为中外各领域交流合作铺路搭桥、加油助力。

李克强最后强调,大陆和台湾同属一个中国,同胞骨肉相连,血浓于水。大家在海外要多做维护一个中国、促进对“九二共识”认同的事情,为祖国的和平统一贡献力量。

第二届世界华侨华人工商大会由国务院侨务办公室主办。来自全球百余个国家和地区的600多名华侨华人代表出席。

据新华社北京6月12日电 “第二届世界华侨华人工商大会”6月12日在京开幕。国务委员杨洁篪出席开幕式并致辞。

杨洁篪指出,中国是侨务资源大国,长期以来,广大华侨华人为中国革命、建设、改革开放作出了不可替代的重要贡献。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持新发展理念,推动中国改革发展事业阔步前进,同时鲜明提出构建人类命运共同体、构建开放型世界经济的中国方案,共商共建共享推进“一带一路”建设,得到国际社会广泛认可,也为侨商事业发展带来广阔机遇。杨洁篪强调,华侨华人是国际引资的重要渠道,也是促进中国经济与世界融合发展的桥梁。希望广大华侨华人充分发挥扎根在国、融通中外的独特优势,参与引领中国创新发展,踊跃投身“一带一路”建设,传承弘扬中华优秀传统文化,推动当地经济社会发展,共创更加繁荣盛美的未来。

国务院侨办主任裘援平主持开幕式。

## 李克强同卢森堡首相会谈

据新华社北京6月12日电 (记者侯丽军) 国务院总理李克强12日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的卢森堡首相贝泰尔举行会谈。

李克强表示,卢森堡是中国在欧盟的重要合作伙伴。中卢建交45年来,始终坚持相互尊重、平等相待,双边关系长期健康稳定发展,也为中欧关系发展发挥了示范作用。中方愿同卢方增进政治互信,推动互利合作向纵深方向

发展,在国际和地区事务中加强沟通协调,开辟中卢关系更加光明的前景。

李克强强调,中方愿同卢方发挥互补优势,加强两国贸易投资、金融等领域合作,进一步提升金融产业和监管合作水平,落实好扩大航权安排协议,推动钢铁合作优化升级,探讨开展第三方市场合作,搭建更多人文交流平台,进一步便利人员往来,夯实中卢关系长远

发展的民意基础。

李克强指出,中国重视发展同欧盟的关系,在当前国际政治经济形势下,中欧双方应共同发出促进贸易投资自由化便利化、推动经济全球化向更加包容普惠方向发展、维护包括联合国宪章和世界贸易组织规则在内的国际秩序的积极信号,为中欧关系与合作稳步发展创造有利环境。

会谈前,李克强在人民大会堂东门外广场为贝泰尔举行欢迎仪式。

会谈后,李克强和贝泰尔共同见证了双方社保、金融、航空、影视等领域多份合作文件的签署。



## 鹭舞金色田园

近日,在安徽省六安市金安区翁墩乡汪墩村,一群群白鹭在收割后的金色麦地里飞舞觅食,身姿优美。眼下,当地收割后的麦地开始翻田,大群的白鹭聚在新翻的田里捕食,它们相互追逐嬉戏,翩翩起舞,构成夏日田园一道美丽的风景线。

郑金强摄(人民视觉)

## 北斗服务网覆盖全国300余城

据新华社北京6月12日电 (记者白国龙) 作为国家战略性空间基础设施,我国北斗卫星导航系统不仅对国防安全意义重大,在民用领域的精准化应用也越来越广泛。记者日前从中国卫星导航定位协会主办、北京控股集团有限公司承办的智慧北斗精准应用峰会上获悉,国家北斗精准服务网目前已覆盖全国317座城市,在我国智慧城市建设中广泛应用。

专家介绍,当前,我国北斗卫星全球系统建设正在加速推进,预计2020年前后全面建成具备覆盖全球的服务能力,届时北斗产业规模将达到2400亿元。

## 国内“无人驾驶”地铁线试跑

据新华社北京6月12日电 (记者齐中熙) 国内首条自主化全自动(无人驾驶)运行线路——北京轨道交通燕房线首段开始跑图试验,并将进行全线调试,计划2017年年底开通。

据承担建设任务的中铁电气化局一公司介绍,北京燕房线列车最高运行时速为80公里,共4辆编组,最大载客量为1262人。目前的调试任务,主要是通过统一行车调度指挥,完成各系统功能的调试任务;对电客车进行接收、看护、管理、调车等,并建立一套完善的管理体系。



## 国产客车出口沙特

6月12日,600台国产安凯A9高端客车从江苏连云港口岸出口沙特阿拉伯。这批客车由安徽安凯汽车股份有限公司制造,总价约合人民币3.33亿元,近年来,该公司围绕“一带一路”倡议深耕海外市场,产品远销阿尔及利亚、缅甸、沙特阿拉伯等数十个国家和地区。

李博摄(新华社发)

# 「一带一路」与上合组织互为动力

苏晓晖

近期,习近平主席出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议(阿斯塔纳峰会)。此次峰会再次见证“一带一路”倡议与上合组织合作相互促进、共同发展。

习主席在会上发表题为《团结协作 开放包容 建设安全稳定、发展繁荣的共同家园》的重要讲话。讲话指出,中方和有关各方正积极推动“一带一路”建设同欧亚经济联盟建设等区域合作倡议以及哈萨克斯坦“光明之路”等各国发展战略对接,上海合作组织可以此发挥重要平台作用。

确实,上合组织是“一带一路”建设与区域合作倡议、各国发展战略对接的重要平台。2013年,习主席在上合成员国哈萨克斯坦发表演讲,启动“丝绸之路经济带”这一创新合作模式。2014年上合组织杜尚别峰会期间,中俄蒙三国元首举行首次会晤,确立三个邻国推进互联互通和跨境运输,打造中蒙俄经济走廊,成为“一带一路”建设的一次精彩“路演”。2015年上合组织乌法峰会发表的宣言中明确写入,成员国支持中国关于建设丝绸之路经济带的倡议,认为成员国相关主管部门开展相互磋商和信息交流具有重要意义。2016年塔什干峰会的宣言中,成员国重申支持丝绸之路经济带的倡议,并承诺继续就落实这一倡议开展工作,将其作为创造有利条件推动区域经济合作的手段之一。

今年,中国成功举办了“一带一路”国际合作高峰论坛。因此,“一带一路”因素在上合组织阿斯塔纳峰会中的分量进一步提升。成员国在峰会宣言中表示,欢迎“一带一路”倡议,高度评价高峰论坛成果并愿共同落实,支持各项国际、地区和国别倡议对接合作。

在推进地区国家“五通”方面,上合组织的作用不可或缺。在此过程中,“一带一路”建设也为上合合作提供动力。

政策沟通有助提升各方互信、凝聚共识。设施联通是上合国家经济发展的重要基础。各方正加快完善公路、铁路、口岸、管道、通信线路、航线网络建设,积极开展陆海联运,努力打造现代化“立体丝绸之路”。贸易畅通则为各国经济注入新鲜血液。中国倡议逐步建立区域经济合作制度性安排,从商签《上海合作组织贸易便利化协定》做起,并鼓励中小企业合作,倡议成立经济智库联盟和电子商务工商联盟。资金融通是上合前进的重要保障。亚洲基础设施投资银行、丝路基金等都可参与上合组织项目融资。民心相通则成为上合合作可持续发展的动能。“一带一路”倡议促进人员往来,拉近彼此间的距离。

习主席在讲话中强调应巩固团结协作。“上海精神”产生的强大凝聚力是上合组织发展的保证。“一带一路”带来的各领域、多层次合作则会成为上合各方的黏合剂。“一带一路”与上合互动发展,构建平等相待、守望相助、休戚与共、安危共担的命运共同体。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)

本栏目主持人: 陈振凯

